
Звіт 

Комітету Верховної Ради України 

у закордонних справах за період роботи  

Верховної Ради України  п‘ятого скликання 

(2006-2007 рр.) 

 

Комітет Верховної Ради України у закордонних справах (далі Комітет) утворено 

Постановою Верховної Ради України “Про перелік, кількісний склад і предмети відання 

комітетів Верховної Ради України п'ятого скликання”  № 8-V від 11 липня 2006 року. 

До складу Комітету увійшли 17 народних депутатів України.  

Головою Комітету було обрано Шибка Віталія Яковича. Першим заступником 

Голови Комітету – Білоруса Олега Григоровича та  заступниками – Шкіля Андрія 

Васильовича та Яковину Миколу Михайловича.  

Рішенням Комітету від 19 липня 2006 року було затверджено таку його  структуру: 

- підкомітет з питань євроінтеграції та євроатлантичного співробітництва (голова 

Немиря Г.М.); 

- підкомітет з питань співробітництва з країнами СНД (голова Логвиненко О.С.); 

- підкомітет з питань міжпарламентських зв‘язків, двосторонніх та 

багатосторонніх відносин (голова Білозір О.В.);  

- підкомітет з питань зовнішньоекономічних зв‘язків та транскордонного 

співробітництва (голова Чорновіл Т.В.); 

   - підкомітет з міжнародно-правових питань (голова Алексєєв І.В.); 

- підкомітет з питань глобальної безпеки і сталого розвитку (голова Видрін Д.Г.); 

- підкомітет з питань контролю за здійсненням зовнішніх зносин (голова 

Сташевський С.Т.); 

- постійна комісія з питань закордонних українців (голова Білозір О.В.). 

Станом на 22 жовтня 2007 року у Комітеті залишилося 7 народних депутатів.  

Комітет є профільним у галузі законодавчого  забезпечення міжнародної політики 

нашої держави. Це передбачає  широку сферу відповідальності: згідно зі статтею 92 

Конституції України виключно законами  України визначаються засади зовнішніх зносин, 

зовнішньоекономічної діяльності, митної справи; правовий режим державного кордону; 

питання громадянства, правосуб‘єктності громадян, статус іноземців та осіб без 

громадянства; порядок утворення і погашення державного зовнішнього боргу; порядок 

направлення збройних сил до інших держав; порядок допуску та умови перебування 

підрозділів збройних сил інших держав на території України. 

У вищезазначений період Комітетом проводилась робота з оновлення та 

вдосконалення законодавчої бази зовнішньополітичної діяльності України, включаючи 

парламентську експертизу та підготовку до ратифікації міжнародних договорів України 

загальнодержавного значення, приділялася значна увага розвитку зовнішніх відносин, при 

цьому виходячи з того, що питання зміцнення і поглиблення власне міжпарламентських 

стосунків є важливою складовою зовнішньої політики України. 

За цей період  проведено 28 засідань Комітету, на яких було розглянуто 139 питань, 

переважна більшість з яких – проекти законів та постанов, що стосувалися багатьох 

аспектів зовнішньої політики та зовнішніх зносин України, ратифікації різногалузевих 

міжнародних угод, зовнішньоекономічної діяльності, міграційних та інших питань, які 

віднесені до компетенції Комітету. Серед них - 21 проект законів та постанов, щодо яких 

Комітет був головним. З них 16 прийнято в цілому.  

Було виготовлено і передано до Міністерства закордонних справ України 26 

ратифікаційних грамот для подальшої їх передачі депозитарію. 

Також у Комітеті опрацьовувалися  та готувалися до розгляду  на сесії Верховної 

Ради  проекти законів України   “Про засади зовнішньої політики України”, “Про 
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представництво України за кордоном”, “Про внутрішні води, територіальне море та 

прилеглу зону України”.   

За участю Комітету були сформовані та затверджені склади постійних делегацій 

Верховної Ради України у парламентських асамблеях Ради Європи, Організації з безпеки 

та співробітництва в Європі, НАТО, Організації Чорноморського економічного 

співробітництва, ГУАМ,  Міжпарламентській асамблеї Співдружності Незалежних Держав,  

Європейській міжпарламентській асамблеї православ‘я та інших.  

Члени Комітету очолювали та активно працювали практично в усіх постійних 

делегаціях Верховної Ради України у міжнародних парламентських організаціях:  ПА РЄ 

(Шибко В.Я. – керівник делегації, Звягільський Ю.Л., Немиря Г.М., Білозір О.В.), ПА ОБСЄ 

(Білорус О.Г. – керівник делегації та Віце-президент Асамблеї, Алексєєв І.В.), ПА НАТО 

(Шкіль А.В.), МПА СНД (Корж В.Т., Видрін Д.Г.), Парламентський вимір 

Центральноєвропейської ініціативи (Герман Г.М.), Українська частина Комітету з 

парламентського співробітництва між Україною та Європейським Союзом (Кожара Л.О., 

Немиря Г.М., Видрін Д.Г.), Національна парламентська група України у 

Міжпарламентському Союзі (Шибко В.Я. – заступник Голови Виконавчого комітету МПС, 

Алексєєв І.В., Білозір О.В.). 

Комітет активно займався розбудовою організаційної структури двостороннього 

міжпарламентського співробітництва. Під егідою Комітету створено 73 депутатські групи 

з міжпарламентських зв‘язків з парламентами зарубіжних країн, одним з головних напрямів 

роботи яких є визначення та узгодження зі своїми іноземними колегами пріоритетів 

розвитку договірно-правових відносин України з відповідними країнами, а також залучення 

зарубіжного досвіду для розвитку вітчизняного законодавства. 

Члени Комітету очолювали депутатські групи з  міжпарламентських зв’язків:  Білорус 

О.Г. (США, Індія), Яковина М.М. (Австралія), Шкіль А.В. (Франція, Словенія), Алексєєв 

І.В. (Куба, Ірак), Білозір О.В. (Канада), Чорновіл Т.В. (Італія, Єгипет), Видрін Д.Г. 

(Угорщина, Алжир).  

Під час роботи Верховної Ради України п‘ятого скликання продовжувалася діяльність 

у асамблеях та комісіях двосторонніх та трьохсторонніх міжпарламентських інституцій. 

Так були сформовані та затверджені українські частини Міжпарламентської комісії зі 

співробітництва Верховної Ради України та Федеральних Зборів Російської Федерації, 

Міжпарламентської асамблеї України та Республіки Польща, Міжпарламентської асамблеї  

Верховної Ради України та Сейму Литовської Республіки, Міжпарламентської комісії зі 

співробітництва Верховної Ради України і Національних Зборів Республіки Білорусь та 

Міжпарламентської асамблеї Верховної Ради України, Сейму Литовської Республіки та 

Сейму і Сенату Республіки Польща. 

За активної участі керівництва та членів Комітету у грудні 2006 року було проведене 

8-ме засідання Міжпарламентської комісії зі співробітництва Верховної Ради України і 

Федеральних Зборів Російської Федерації (Шибко В.Я. – заступник співголови комісії, 

Видрін Д.Г. – член Комісії) та у квітні 2007 року - 1-ше засідання Міжпарламентської комісії 

зі співробітництва Верховної Ради України і Національних Зборів Республіки Білорусь 

(Шибко В.Я. – заступник співголови комісії, Білорус О.Г. – член комісії). Також були 

підготовлені та передані азербайджанській стороні для узгодження проект Угоди про 

співробітництво між Верховною Радою України та Міллі Меджлісом Азербайджанської 

Республіки та проект Регламенту Міжпарламентської асамблеї по співробітництву 

Верховної Ради України та Міллі Меджліса Азербайджанської Республіки. 

Вищезазначеному сприяли регулярні контакти з підрозділами МЗС України з 

метою координації дій по забезпеченню взаємодії Верховної Ради України з парламентами 

зарубіжних країн та міжнародними організаціями, в яких функціонує парламентський 

вимір. 

У порядку виконання контрольних функцій за дотриманням і реалізацією положень 

Конституції України та Закону України “Про дипломатичну службу” на засіданнях 
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Комітету неодноразово заслуховувалася інформація керівників Міністерства закордонних 

справ України щодо проведення консультацій у Комітеті стосовно кандидатур на посади 

послів України у зарубіжних країнах та представників України при міжнародних 

організаціях. 

 Також, спільно з Комітетом Верховної Ради України з питань національної безпеки і 

оборони була заслухана інформація керівників Міністерства закордонних справ України  та 

Міністерства оборони України  щодо розміщення елементів системи протиракетної 

оборони  США на території Республіки Польща та Чеської Республіки. 

У звітному періоді було підготовлено та проведено  Міжпарламентський круглий 

стіл “Роль парламенту у забезпеченні рівних прав і можливостей для жінок та чоловіків: 

міжнародний досвід” ( листопад 2006 року); круглий стіл на тему: “Засади зовнішньої 

політики: стан законодавчої бази та перспективи правового забезпечення” (квітень 2007 

року). 

Також у грудні 2006 року було проведено комітетські слухання “Про спрощення 

візового режиму для громадян України у відносинах з державами-членами Європейського 

Союзу”, на яких розглядалися такі актуальні питання  як: наслідки для України у зв‘язку з 

укладанням Угоди між Україною та Європейським Союзом про візову лібералізацію та 

реадмісію; спільні заходи з удосконалення консульського обслуговування громадян 

України іноземними  диппредставництвами; протидія нелегальній міграції, налагодження 

співробітництва відповідних державних органів України із Агентством Європейського 

Союзу з менеджменту зовнішніх кордонів.  

28 лютого 2007 року у м.Одеса відбулося перше в історії міжпарламентського 

діалогу України Спільне засідання Комітету та Комісії з питань зовнішньої політики та 

європейської інтеграції Парламенту Республіки Молдова, в ході якого були обговорені 

актуальні питання українсько-молдавського співробітництва, а також питання 

співробітництва з Місією Європейського Союзу з надання допомоги у питаннях кордону 

Україні  та Республіці Молдова (EUBAM). За результатами зустрічі сторонами було 

підписано спільний протокол. 

Керівництво Комітету та його члени  брали активну участь у підготовці та 

проведенні в Києві Шістнадцятої сесії Парламентської асамблеї Організації з безпеки та 

співробітництва в Європі, яка відбулася 5-9  липня 2007 року. 

У звітний період було проведено понад 50 протокольних зустрічей керівництва 

Комітету з іноземними парламентськими делегаціями, послами, представниками різних 

зарубіжних інституцій. 

Підвищення ефективності діяльності Комітету вбачається в більш дієвому залученні 

до законопроектної роботи фахівців міністерств, інших центральних органів виконавчої 

влади, незалежних експертів, періодичному заслуховуванні на засіданнях Комітету звітів 

постійних делегацій Верховної Ради України у міжнародних парламентських організаціях, 

особливо правового спрямування, розгляді їх пропозицій для наступного врахування 

набутків міжпарламентського співробітництва при підготовці актів законодавства України. 

У цьому зв‘язку великої актуальності набуває кадрове зміцнення секретаріату, 

передусім фахівцями-правниками з базовою освітою в галузі міжнародних відносин, 

створення та реальне функціонування системи підвищення кваліфікації та навчання 

працівників секретаріату, в т.ч. й можливості удосконалення знання іноземних мов або їх 

вивчення. 

 

Голова Комітету                                                        В.ШИБКО 
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Інформація  

про діяльність Комітету Верховної Ради України  

у закордонних справах  за період першої-третьої  

сесії Верховної Ради України  п‘ятого скликання 

 

У звітному періоді Комітетом Верховної Ради України у закордонних справах було 

підготовлено та проведено такі заходи: 

 

листопад 2006 року - Міжпарламентський круглий стіл “Роль парламенту у 

забезпеченні рівних прав і можливостей для жінок та чоловіків: міжнародний досвід”;  

 

грудень 2006 року - 8-ме засідання Міжпарламентської комісії зі співробітництва 

Верховної Ради України і Федеральних Зборів Російської Федерації;  

 

грудень 2006 року - комітетські слухання “Про спрощення візового режиму для 

громадян України у відносинах з державами-членами Європейського Союзу”; 

 

лютий 2007 року - Спільне засідання Комітету та Комісії з питань зовнішньої 

політики та європейської інтеграції Парламенту Республіки Молдова (м.Одеса); 

 

квітень 2007 року - круглий стіл на тему: “Засади зовнішньої політики: стан 

законодавчої бази та перспективи правового забезпечення”; 

 

липень 2007 року – участь у підготовці та  проведенні  Шістнадцятої сесії 

Парламентської асамблеї Організації з безпеки та співробітництва в Європі. 
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Головне організаційне управління 

апарату Верховної Ради України 

 

 

 

На виконання доручення Голови Верховної Ради України №01-4/415 від 17 жовтня 

2007 року надсилаємо Звіт Комітету Верховної Ради України у закордонних справах за 

період роботи Верховної Ради України п‘ятого скликання (2006 – 2007 рр.). 

 

Додаток: Звіт Комітету Верховної Ради України у закордонних справах за період 

роботи Верховної Ради України п‘ятого скликання – на 4 аркушах; 

Зведена інформація про розгляд законопроектів, стосовно яких 

Комітет Верховної Ради України у закордонних справах визначено 

головним, за період роботи Верховної Ради України п‘ятого скликання  

(2006 – 2007 рр.) – на 3 аркушах. 

 

 

 

Голова Комітету                                                           В.ШИБКО  

 

 

 

 


